

区人大工作研究会领导调研街道人民调解工作

9月30日上午,区人大工作研究会副会长钱锡青和会员江一敏、梁凤娣一行11人来到彭浦新村街道,就人民调解工作开展了专题调研。彭浦新村街道党工委书记任伟、街道党工委副书记黄剑平、司法所和陆金弟人民调解工作室相关人员陪同调研。

“坐在办公室里都是问题,走进基层就都是办法。”用脚步丈量社区,到基层真找问题、找真问题,是了解群众需求、完善政策措施、解决实际问题的方法。钱锡青一行先后来多个场所,用脚步丈量社区。参观过程中,钱锡青一行详细听取了工作人员的介绍,同时也对发现的问题提出了建议。

在随后召开的调研座谈会上,司法所所长成亮就司法所标准化建设、人民调解、公共法律服务、特殊人员管控帮扶、法治宣传等司法行政工作进行了汇报,并就下一阶段司法所在基础、重点、安全和品牌工作等方面提出工作思考。

陆金弟人民调解工作室负责人陆金弟就街道和居委会专职人民调解员的工作职责和队伍建设进行了介绍,详述了人民调解“双员双师”制度、社区巡回调解庭、调解协议书规范化制作以及人民调解参与街道重大疑难矛盾化解等内容。社区法律顾问童立律师介绍了律师参与社区公共法律服务和人民调解工作的体会。心理咨询师谢巍介绍了心理咨询在人民调解、社区矫正和安置帮教等工作中发挥的积极作用。

黄剑平表示,街道以深入学习和贯彻“枫桥经验”为抓手,以购买社会组织专业化服务为方式,运用法治思维、法治理念和法治方式积极开展人民调解工作,有针对性地满足社区居民的个性需求,多元化解各类矛盾,维护社区和谐稳定。

钱锡青副会长对彭浦新村街道人民调解工作给予了充分肯定,并提出三点感受:第一,彭浦新村街道人民调解工作在街道党工委领导下,在区司法局业务指导下,围绕区街各项重点工作,充分发挥自身优势,取得可喜成果;第二,彭浦新村街道人民调解工作结合区域实际,多年来形成了特有的工作模式和方法,值得学习和借鉴;第三,希望彭浦新村街道人民调解工作在改革社会管理、维护社会稳定方面发挥更大的作用。

(司法所)



调研现场



社区发展基金成立 第四季微项目将开展

日前,“益满彭城 筑梦同行”2019年彭浦新村街道公益伙伴月暨“益起来”公益品牌宣传活动在街道社区文化活动中心顺利开展。此次活动主要分为三大部分,第三季微项目成果展演、公益伙伴服务计划宣讲、社区发展基金成立。

聚焦社区难点 微项目连开三季

“筑梦计划”社区微项目从2018年开始,聚焦社区热点、难点问题,目前已连续开展三季,共资助项目33个,资助金额共计45万元,撬动社会资金22.5万元。在各个社区和社会组织的辛勤培育下,第三季微项目都已经开花结果。

活动当天,部分微项目在活动现场进行成果展示。“跟着音乐走世界”家庭音乐艺术素养提升项目为观众们带来了歌舞秀《疆爱》。此项目旨在通过音乐这个媒介,让孩子感知世界、感知爱,让亲子关系更紧密,让家庭更幸福。项目启动以来,已经服务了40余组亲子家庭。“童谣品牌打造”项目带来了微电影《放手去爱》。这个微项目从爱国主义和环保角度出发,开展活动设计和童谣创作;目前已经创作了童谣作品数十首,受到社区家庭的喜爱。此外,“一人一剧场”项目上演了情景剧《当你感到孤独时》。该项目聚焦社区空巢老人们的精神需求,集结了一支15人的“上门为您演戏”志愿者团队,目前已服务高龄困难老人5人,潜在受益对象23人,项目



社区发展基金成立仪式

在提供文化慰问之余,为老人提供各种贴心的家政微服务。

寻找公益伙伴 建立3家社区共建店

2019上海公益伙伴日的主题是“公益同行,成就未来”,与外部资源的合作共赢是彭浦公益未来发展和前进的方向。活动的第二个环节是彭浦新村街道公益伙伴服务成果及计划的宣讲。社区的发展不仅有赖于社区领袖、社区组织的辛勤奉献,也离不开社会各界的大力支持。首先,上海美丽心灵社区公益基金会的马钧老师为大家介绍了“螺丝壳儿童空间改造计划”取得的成果。随后,上海剪爱公益发展中心项目经理朱旭华带来了“忆路由你秀”社区脑健康传播达人赛计划宣讲。

公益计划宣讲的最后一位嘉宾是今年新加入街道的公益伙伴——来伊份。宣讲过程中,来伊份公益基金会项目经理徐文敏女士为大家介绍了“伊来益往”公益计划。据悉,来伊份公益基金会计划在街道建立3家社区共建店,并建立6个社区共建点,另外设立健

康科普课堂,培训社区志愿者成为社区讲师,将健康生活理念普及到每一位居民。此外,来伊份公益基金会也将与社区合作开展志愿活动,发扬志愿服务精神。来伊份公益基金会也会支持彭浦新村街道“筑梦计划”第四季社区微项目的培育和发展,金额根据社区微项目的具体项目方案来定。

最后,街道社区服务中心代表介绍了“筑梦计划”第四季社区的微项目规则,鼓励各个居委和社会组织积极参与。

社区发展基金成立 收到10万元捐款

街道党工委副书记、办事处主任李彦平,静安区民政局调研员、上海市慈善基金会静安区分会秘书长杨烨烽,上海市静安区市北医院党总支书记张鹤,上海市社会信用促进中心副主任朱明杰,彭浦新村街道社区事务工作站负责人竺璟上台共同启动彭浦新村社区发展基金成立仪式。

鼎捷软件股份有限公司、上海来伊份公益基金会以及鑫涌算力信息科技(上海)有限公司的代表,分别向街道发展基金、“筑梦计划”微项目以及三泉路1015弄居民区捐赠10万元、7.5万元和1000个分类垃圾桶。

活动的最后,大家一起欣赏了彭浦新村的公益伙伴们为庆祝新中国成立70周年录制的MV《我和我的祖国》。值得一提的是,主会场活动结束后,居民区代表和社会组织便在一楼开始对接第四季微项目。

(发展办)



涉嫌违规设置 13处户外广告设施被拆



拆除现场



执法人员坚守第一线

今年8月,彭浦新村城管中队对辖区内违规设置的户外广告设施进行了排摸、约谈和拆除。

前期排摸阶段,执法人员在新共和新路、三泉路、闻喜路等辖区主要路段沿线发现了13处涉嫌违规设置的户外广告。发现情况后,城管中队逐一登门,约谈户外广告设置单位。约谈过程中,执法人员晓之以理、动之以情,将违规设置户外广告的危害以及需要承担的法律后果向当事人作了解释说明。

此次发现的13处涉嫌违规设置的户外广告中,有一些楼顶广告属于多年累积下来的“老大难”问题。为解决这些问题,执法人员牺牲休息时间,多次登门,反复做工作,最终当事人都认识到了自身行为的错误,表示愿意配合拆除户外广告。8月30日下午,城管中队联系了施工队伍,依法启动了违规户外广告的助拆工作。为了确保拆除工作可以尽快完成,执法人员发扬“5+2”“白加黑”的精神,艰苦攻关,时刻坚守在拆除第一线。在城管中队与彭浦新村街道有关部门、施工队伍的通力协作下,截至9月10日,13块违规户外广告设施被全部拆除。

(城管中队)

基层工作新起点 挂职锻炼增才干

9月29日上午,彭浦新村街道2019年新录用人员集中报到暨居委会挂职锻炼对接会在社区党建服务中心二楼大会议室召开。会议由社区党建办副主任朱伟菁主持。街道纪工委副书记、监察办副主任魏国富,录用事业单位负责人,居委会带教老师,新录用公务员和事业人员共20人参加了会议。

会上,新进人员依次进行了自我介绍。随后,朱伟菁对新人进行入职教育,从街道的概况、基本规范、规章制度、考勤休假、薪酬绩

效、培训带教等6个方面进行了详细的阐述,同时介绍了新录用人员居委会挂职锻炼的工作安排。

魏国富向新录用人员提出三点要求:一是加强学习,筑牢思想防线;二是“照照镜子”,时时自我检视;三是接受批评,正确对待监督。朱伟菁对挂职锻炼工作提出三点希望:一是珍惜工作岗位,不管是公务员还是事业人员都是国家公职人员,要树立全心全意为人民服务的意识,做到“眼勤”“手勤”“脚勤”;二

是心存感恩之心,新录用人员要感谢街道提供挂职锻炼的机会,要懂得尊敬师长、尊重群众,切实深入了解社区民意,努力提高群众工作能力;三是感谢用人单位、科室和居委会对挂职锻炼工作的理解和支持,挂职锻炼是新录用人员了解社区工作的有效途径,居委会要力争让新录用人员全面了解居委会工作。

此外,带教老师还与新录用人员签订了《导师带徒协议书》。

(党建办)